## К итогам театрального сезона

Смоменский областной театр драмы | спектаклей, пошен на то, чтобы парал- | За время гастролей театр двя 106 | держанию. вакончив сезон. Чего лостиг за сезон . Asin Teath, TTO OH HAI SDHTERM, KAR BM" полива свои залачи?

Лицо театра, его вдейно-художествен ную направленность определяет его ре-CHEDTYSD.

В истеншем театральном сезоне наш Фрепертуар обогатился рядом пьес высо-- кой идейной и художественной ценности. Назовен прежде всего пьесу Попона «Семья» — о юношеских годах В. И Ленина. Навовем также пьесы + Лю-С бовь Яровая Тренева — о борьбе ташего народа в годы гражданской войвы протев вностранных интервентов в внутренней жонтрреволюция. «Пол 20лотым орлом» Я. Галлана — о патриотизме и стойкости советских июлей, захваченных во время войны гитлеровнами и попавшими затем в дапы американской контрразведии. Были поставлены «Побелятели ночи» Штока — об изобретеле электрического оснешения Ябрчконе, о приоритете русской науки и жинической мысли, «Платон Roever» Корнейчука - о новаторах в совет той науке и непреодолимости нового. пашли место в нашем пьесы русских классиков - «Мешане» А. М. Горького, «Ревизор» Н. В. Гогода. «Лес» и «Не было ни грома, да варуг алтын» А. Н.: Островского, «Маскарал»

М. Ю. Лермонтова и др. Минувший год был очень напряженвым для коллектива театра. Пля полготовки такого воличества больших и серьезных спектакией нужна была усиленная работа. И коллектив работал, не считаясь со временем и затратой сил.

Несмотря на большую работу над новыми поставоведии, творческий коллект ди творческий рост коллектива по

дельно со стапионалом обслужевать и спектаклей вместо запланированных 80. трудащихся районов области. За сезов Сруд входят и выездные спектакии на было поставлено около 100 выездных промышленные предприятия и в санасцентавлей. Население городов и районных центров области просмотрело спектакия «Под золотым орлом». «Платон подготовлены два новых спектакия --Кречет», «Мещане», «Лес», «Коварство и любовь» и другие. В конце июня тру- затем были показаны смоленскому ариляшимся Вязьмы был показав отин из телю. сложнейших спектаклей рецертуара ---«Семья» Попова, успешно прошедний таклей. Их посмотрело 119.393 зрителя. пять раз нокрят.

Руковолители партийных в советских организаций городов в районных центров. прилавая большое значение нашей работе, проявляли максимум ваботы о театре. Особенно следует отметить в этом отношения Вяземский горком ВКП(6) руковозителей партийных и советских организаций Сафонова, Ярцева, Красного. Починка, Стололеша, Монастыршины.

HOTTE BO BOOK HOMEN EVENTYDIN B влубах, где мы выступали, вмелись лишь небольшие спенические плошалки Поэтому думать об установка нашего стационарного оформления не приходилось. Обычно мы навали спектакли или B SINHIX LIS BOOK CHERTARIES MINDMAX. нин с незначительными леталями оформ-Benng.

Зрители за это нас справеланно критиковали. Мы учли эту критику и сейчас создали для каждого выезтного спектакля специальное оформление в малых размерах, повторяющее декорапни на стационаре.

В истекшем сезоне наш коллектив выезжал на гастроли в братскую Белорусскую республику. Гастроли прошли успешно и, как отмечала пресса горолов Гомеля и Могилева, а также Могилевский отдел искусств, продемонстрироватив, учетывая всю важность выездных сравнению с гастролями прежних лет.

В трунных условиях гастролей были «Маскарал» и «Платон Кречет», которые

За сезон было поставлено 460 спек-Таков результат большой, творческой работы коллектива.

Но вместе с тем в деятельности теат ра был ряд существенных недостатков. Их мы отмечали на своих производственных совещаниях, их отмечала областная печать. В новом сезоне мы повелем с этими нелостатками более решительную борьбу. В первую очереть это борьба за дальнейшее повышение вультуры нашей работы, качества на ших спектавлей.

Огромное вначение в работе важного воллектива вмеет повышение влейно-политического уровня его членов. Все работники нашего театра изучают марксистско-денинскую теорию в кружках нин самостоятельно. Итоговые собеседования по пройденным темам показали непложно знания товаришей. К сожалению, мы не сумени организовать заня тия во время гастролей и в периол выежов в районы области. И это отоипательно сказывалось на общей творческой и общественной жизни коллектива.

Ллительные перерывы были и в творческой учебе.

У вас отавились повлады о международном положении. По приглашению от деления Всероссийского театрального обпества (ВТО) к нам приезжали критики из Москвы и лектоп по марксистско-ленинской астетике. К 100-летию со выя

подыми актерами. Но вся эта работа могда проходить более регударно, более планово, быть разнообразнее по своему со-

В новом сезоне мы совместно с отлелением ВТО постараемся изжить эти недо-

Важное условие улучшения работы театра — тесное общение актеров со зрителями, предоставление арителям возможности делать свои предложения и критические замечания по поводу работы театра. Как же наш театр работал со

Артисты выезжали иля встречи со эрителями на завод имени Калинина, выновомбинат, обувную фабрику, в паровозное депо, к строителям, в учебные завеления Смоленова, встречались со зрителем во время гастрольной поезден в Белоруссию и при выездах в районы области. И все же мы не можем довольствоваться следанным. Нало расширять DAGOTY CO SDRTEJEM, HAXOUETL HOBBIE, 60лее тесные формы творческой связи с иим.

Слегует сказать. что весьма удачно проходили у нас встречи с молочежью города. Это были молодежные вечера, организованные горкомом комсомода совмество с театром. Были созданы условия для того, чтобы молодежь просмотрела весь репертуар селона. Перез многими спектаклями читались лекции, соответствующие тематике спектакией, что солействовало более глубокому и направленному восприятию спектакля мололым арителем.

Но если на молодежных вечерах театр был полон, то посещаемость обычного спектакия была несьма невысокой.

Недавно газота «Большевистская молодежь» выступила со отатьей о работе Смоленского театра, в которой поставила очень важный и острый вопрос о том. почему плохо поссывются его спектакли. Статья отмечает ряд действительно существующих недостатков в деятельности театра и правильно ставит вопрос о повышения качества спектаклей. He смерти Н. В. Гоголя мы проведи конкурс со всеми, однако, положениями ее можно

на лучшее чтение его произведений мо-, согласиться полностью. Так, например. неправильно называть спектакль «Платон Бречет» «чуждым» нашему зрятелю. Спектакль, безусловно, имеет свен недостатки, но решен он верно и 1990по принят зрителем и общественностью. Статья осветила только теневую стерову в работе театра, не отметив то положительное, чего достиг театр, что нужно ему закрепять и развивать.

> Газета не осветила в достаточной мере вопрос о посещаемости театра тру**гашинися.** Безусловно, качество спектакией привлекает зрителей, способствует их идейному росту. Но нельзя не отметить и того обстоятельства, что театр не имеет еще необходимых условий для работы. В театре зимой колодно, нет уюта в фойа, требующем ремонта. Театр до сих пор не связан автобусным движением с окранизми города.

Мы мало популяризируем театр, его артистов, плохо прививаем любовь к театру. В этом упрев надо бросить 1 театру, и прессе, и радио. Театр нуждается в большем внимании со стороны областных и городских организаций, чем это было в прошлом сезоне.

Предстоящий сезон навладывает из всех нас огромную ответственность. этом году страна празднует 35-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Наш коллектва должен полготонить спектавль, отвечающий втой большой лате.

Кложе того, в 25 сентября, певятой готовшине освобожнения Смоленска и области от фашистской оккупации, мы лоджны будем поставить спектакль «Вланиию Куриленко» по пьесе местного начинающего праматурга Ф. Бурсина.

Вперели у творческого воллектява театра еще ряз крупных по масштабу работ. Свои большие задачи театр решит с помощью широкой общественности гороза и области.

п. гузей.

гизаный ражиссер областного драматического тватра.